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Pan
Włodzimierz Czarzasty 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej udzielam odpowiedzi na interpelację K10INT16669, Pana Andrzeja Śliwki, Posła 
na Sejm RP, z dnia 22 kwietnia 2026 roku w sprawie sytuacji Fabryki Broni „Łucznik” 
Radom sp. z o.o. oraz braku zamówień dla krajowego przemysłu zbrojeniowego.

W związku z pojawiającymi się w przestrzeni publicznej informacjami dotyczącymi rzekomej 
możliwości redukcji zatrudnienia w Fabryce Broni „Łucznik” – Radom Sp. o.o. (dalej: „FB 
Łucznik” / „Spółka”), Zarząd Spółki informuje, iż doniesienia te nie znajdują potwierdzenia 
w aktualnej sytuacji organizacyjnej i finansowej, ani w podejmowanych obecnie decyzjach 
zarządczych. FB Łucznik realizuje bieżące zadania operacyjne, zgodnie z przyjętymi planami 
oraz w oparciu o aktualny portfel zamówień obejmujący, m.in. dostawy pistoletów VIS 100, 
realizację kontraktów na karabinki MSBS GROT i pistolety VIS 100 oraz granatniki 
podwieszane 40 mm w latach 2026–2029. Zakres ten uzupełniają zamówienia na części 
zamienne, zestawy obsługowo-naprawcze oraz wyposażenie specjalistyczne przeznaczone 
do wspierania eksploatacji uzbrojenia. Spółka pozostaje również w pełnej gotowości 
do realizacji kolejnych zamówień, przede wszystkim karabinka MSBS GROT w najnowszej 
wersji A3, karabinu wyborowego oraz modułowego pistoletu 9mm MPS w szeregu 
wersjach, w ramach zapowiadanego rozwoju Sił Zbrojnych Rzeczypospolitej Polskiej, 
również z wykorzystaniem środków unijnych. 
Należy wskazać, że działalność FB Łucznik skupia się nie tylko na bieżącym portfelu 
zamówień, ale również na sukcesywnie rozwijanych zdolnościach produkcyjnych. 
W listopadzie 2025 r. oddano do użytkowania nową halę produkcyjną wraz z nowoczesnym 
parkiem maszynowym, co pozwoliło Spółce osiągnąć zdolności produkcyjne na poziomie 
ok. 80 000 karabinków rocznie. Dodatkowo w ramach zwiększania efektywności, 
powtarzalności i jakości produkcji, a także ograniczenia wrażliwości procesów 
na ewentualne zmiany kadrowe, Spółka realizuje współfinasowany ze środków Krajowego 
Planu Odbudowy, projekt pn.  „Robotyzacja i cyfryzacja procesów produkcyjnych”, którego 
zakończenie planowane jest na czerwiec 2026 r. 
FB Łucznik podejmuje również działania ukierunkowane na dalszą dywersyfikację źródeł 
przychodów, w szczególności poprzez rozwój sprzedaży na rynku cywilnym oraz 
wzmocnienie obecności na rynkach eksportowych, co w perspektywie kolejnych lat może 
skutkować dalszym wzrostem wykorzystania mocy produkcyjnych Spółki.
Odnosząc się do kwestii zatrudnienia należy podkreślić, że priorytetem Zarządu Spółki 
pozostaje dalsze budowanie i utrzymanie wyspecjalizowanego zespołu pracowników, w tym 
kadry eksperckiej o kluczowym znaczeniu dla ciągłości procesów produkcyjnych, a także 
wdrożenie mechanizmów zarządzania kompetencjami. Prowadzona polityka kadrowa 
opiera się na bieżącej analizie potrzeb operacyjnych, transparentności, dialogu społecznym 
oraz minimalizowania ryzyka wystąpienia protestów pracowniczych. Dotychczasowe 
przypadki nieprzedłużenia umów miały charakter incydentalny i wynikały z przesłanek 
organizacyjnych.



FB Łucznik dysponuje stabilnym potencjałem produkcyjnym, zapewniającym pełną 
gotowość do realizacji zamówień zarówno na potrzeby Sił Zbrojnych Rzeczypospolitej 
Polskiej, jak i służb podległych Ministerstwu Spraw Wewnętrznych i Administracji, w tym 
również w ramach programu SAFE. Na obecnym etapie nie zostały podjęte ostateczne 
decyzje dotyczące finansowania Spółki z programu SAFE. Niemniej jednak, FB Łucznik 
aktywnie uczestniczy w prowadzonych negocjacjach, dążąc do wypracowania optymalnych 
warunków współpracy oraz określenia potencjalnego zakresu dostaw, odpowiadających 
potrzebom służb podległych Ministerstwu Spraw Wewnętrznych i Administracji, tj. Straży 
Granicznej, Policji oraz Służby Ochrony Państwa. 
W sprawie instrumentu SAFE należy podkreślić, że Pan Poseł Andrzej Śliwka w głosowaniu 
nad Sprawozdaniem Komisji Finansów Publicznych i Komisji Obrony Narodowej 
o rządowym projekcie ustawy o Finansowym Instrumencie Zwiększenia Bezpieczeństwa 
SAFE (druki nr 2227, 2228 i 2228-A) - głosowanie nad całością projektu, zagłosował 
PRZECIW.
Nadmienić należy, iż proces planowania, kontraktowania oraz udzielania zamówień 
na potrzeby Sił Zbrojnych Rzeczypospolitej Polskiej realizowany jest przez właściwe 
instytucje państwowe, w szczególności przez Agencję Uzbrojenia, zgodnie 
z obowiązującymi przepisami prawa. 
Polska Grupa Zbrojeniowa S.A. pozostaje w bieżącym kontakcie z Agencją Uzbrojenia oraz 
Sztabem Generalnym Wojska Polskiego, wspiera spółki Grupy Polskiej Grupy Zbrojeniowej 
w działaniach zmierzających do pozyskiwania kolejnych zamówień, w tym potencjalnych 
kontraktów oraz zwiększenia wolumenu produkcyjnego w oparciu o posiadany potencjał.

Z poważaniem
Z upoważnienia Ministra Aktywów Państwowych
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Podsekretarz stanu
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